



联合 国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/18456  
14 November 1986  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

1986年11月13日

乍得常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨请紧急召开安全理事会会议，审议被邻国利比亚占领的我国北部目前的严重局势。

事实上，的黎波里恐怖主义和扩张主义政权除了明目张胆地、不可容忍地占领北部550,000平方公里地区，不断干涉乍得共和国内外事务并对我国一再进行侵略、颠覆和恐怖主义行为之外，它现在又进一步使战争升级，有系统地集体屠杀占领区内无辜的平民。

奉我国政府指示，特要就此事向安全理事会陈述。

随函附上有关的备忘录，请作为安理会文件分发。

常驻代表  
大使  
马哈马特·阿里·阿杜姆(签名)

## 附 件

### 1986年11月13日备忘录

利比亚军事占领乍得北部始于1972年，当时占领的地区惯称“阿乌苏地带”，实际上是一个面积114,000平方公里的地区。其后，占领地区不断扩大，到1983年8月，在一次空前规模的陆、空军事进攻之后，达到550,000平方公里，亦即整个博尔库—恩内迪—提贝斯提省。

自1983年8月以来，利比亚天天加强其军事存在，建造能够降落一切类型军机的飞机场，部署精密的通讯防卫系统。

同时，利比亚的民政公署建立起来。因此，乍得北部的“利比亚化”一开始就要毁灭乍得的任何特征，强迫采用阿拉伯文代替法文，强迫以绿皮书作为独一无二的政治哲学，以利比亚第纳尔作为独一无二的流通货币。

不但如此，利比亚占领军还放逐青年妇女和儿童，掠夺占领区内的牲畜和自然资源。

近来，利比亚人着手强征体格健康的男子参加“伊斯兰军团”，一支由各种国籍雇佣兵组成的军队；占领区的人民愤恨利比亚驻军，认识到利比亚驻军的危险，奋起反抗占领军。在这种行动中，他们希望激发民族主义的浪潮，以挣脱利比亚的枷锁。

不出所料，利比亚对此采取了残暴野蛮的手段：

- 集体屠杀；
- 放逐居民；
- 焚烧棕榈林；
- 尽杀牲畜。

今天，博尔库一恩内迪一提只斯提地区已变成废墟。这次浩劫的幸存者暂时逃到山地去避难。但在山地上，他们忍受饥渴严寒，又遭占领军猎捕，注定会慢慢死亡。

目前，占领区人民的苦难继续存在，该地区的所有地点均遭猛烈轰炸和炮击，特别是古尔马、古罗和鸟尼昂加三地遭到苏霍伊（Sukhoi）式和图波列夫22式（Tupolev 22）轰炸机及坦克和重炮猛击。

利比亚占领军对手无寸铁的平民进行的这些野蛮残暴灭绝种族行为使乍得共和国政府不得不吁请国际社会注意由此造成的严重局势，以便国际社会负起责任，向利比亚政权施加压力，使它立刻停止这些暴行并随即将其占领军撤离乍得的领土。

-----